

和“凌乱”说再见

芙蓉小学开展“小小收纳师”活动

9月20日下午,现代快报小记者工作室邀请莉家整理师马一郡走进我校开展“小小收纳师”活动。活动中,老师给我们展示了整理收纳的小诀窍——清空、分类、收纳、归位。回家后,我迫不及待地整理起了我的书架。我先把书全部放在地上,再逐一进行分类:一层放收藏或不用的书,一层放不适合、需要流转的书,还有两层放常用的书。最后再按大小排好,把它们一一归位。放着整齐干净的书架,我的心里甜滋滋的。

再整理些什么呢?对了,整理铅笔盒吧。我的铅笔盒有三层:一层放各种各样的笔,一层放橡皮、直尺、修正带,还有一层放备用的文具。一件件文具就像一个听话的孩子,被我带到指定的位置坐好。不一会,一个整整齐齐、漂漂亮亮的铅笔盒就收拾好了。

最后,我还整理了我的衣柜。看到我的房间整理得井井有条,我别提有多高兴了。

四(3)班 许煜灵 指导老师 莫金霞

在这秋高气爽的季节里,我们闻着校园内淡淡的花香,在会议室里开展了一场别开生面的小记者活动。

老师给同学们讲了许多关于收纳的知识,我认真地听着。清空、分类、收纳、归位,原来收纳还有步骤啊,我恍然大悟。到了参与

环节,我跃跃欲试,可惜最终没有亲自参与进去,倒是我的姐姐兴奋地走上讲台折叠衣物。我仔细地看姐姐的姿势,手不自觉地空气中比划。我想:回到家我一定要自己试一下。

回到家后,我迫不及待地跑回卧室,打开衣橱,搬出自己的夏装,学着老师的样子,把衣服平铺在床上,左边一叠,右边一叠,再对折……叠好了,姐姐在旁边看着我的“劳动果实”,不禁对我竖起了大拇指。

二(1)班 李羽彦 指导老师 朱亚媛

铅笔常抱怨小主人一直要把它弄丢,橡皮也经常不见,连水笔也“难逃一劫”,小主人经常把它们的“帽子”弄得不知所踪。而这次马老师的收纳知识就帮我们快速解决了这个难题。要想让文具们有个完整的“家”,我们得选择合适的笔盒,但最重要的还是得为文具们分类,这样就能减少找文具的时间,我们用完水笔,一定得把盖子盖上再放回去,这样就不会把帽子搞“失踪”了。之后,马老师又与我们讲了如何整理书桌,如何整理衣橱,如何叠衣服,像是一下子为我打开了“收纳”世界的大门。

原来小小的收纳有大大的学问呢!一回家就跟爸爸妈妈分享了今天的收获。周末我要主动承担起家里的收纳工作,到时候让他们对



收纳PK 学校供图

我刮目相看。

六(4)班 李梓涵 指导老师 陆叶

同学们,你们有没有丢三落四的坏习惯?哈哈,如果你有,那你们得好好听我复述一下这场讲座了哦。

叮叮叮,《整理收纳大课堂》开课啦。如果要解决上面那个问题,那就要说一下整理归纳了,而说起整理归纳就得说说分类。我们生活中的物品进行归纳整理,会让

我们的生活环境更加干净整洁。接下来,让我们仔细说如何整理归纳吧。

那我们就说说文具盒吧。文具盒中,最多的就是笔了,有钢笔、铅笔、水笔、记号笔,各种各样的,全是笔,大多还是重复的,所以我们建议,同一类型的笔,少放两只,为了防止丢失,用完之后马上盖上笔盖,放入笔盒。

好了,希望你们今后不用再到处找东西啦!

六(3)班 时妙涵 指导教师 赵惠琴

体验烘焙快乐 品味美妙一刻

快报小记者走进“合和圆缘”西点学院开展参观采访活动

驱车40分钟,我们到达了合和圆缘的厂区。厂长带着我们去车间参观,各个车间的任务各不相同,有的在制作布丁,有的在烘烤面包,有的在精心裱花……真是令人目不暇接,口水直流。

不过没关系,接下来就轮到我们要做蛋糕啦。蛋糕师先给我们示范,她拿起蛋糕胚放上转盘,用刮刀抹上奶油,随后转动转盘,抹呀抹,最后挤上一朵朵漂亮的奶油花,一个可爱的蛋糕就诞生啦!大家情不自禁鼓起掌来。我心想:原来做蛋糕这么容易呀!我信心满满地来到我的位置上,我先把蛋糕胚放上转盘上,然后抹上一层厚厚的奶油,再挤一些蓝莓酱抹匀,一切毫不费力。不一会儿蛋糕胚和奶油一层一层地堆叠起来了。

现在要开始抹平了,我拿起刮刀挖了一大勺奶油,糊在蛋糕的侧面,接着便一边转动圆盘,一边用刮刀抹平,几圈转下来,奶油都被我的刮刀刮刮走了,我真是欲哭无泪,怎么会这样。我再一次尝试,这次我按刮刀的力气小了许多,奶油是没刮走,但还是凹凸不平。我一次又一次地尝试,最后终于有点光滑了,但是跟蛋糕师的技术还是差了十万八千里呢。妈妈说这个抹平的功夫可不是一日之功,我这样也还可以。于是我便完成了最后一步,挤上奶油小花,放上蓝莓,插上牌子,一个美味的蓝莓蛋糕就完成了。

百文中心小学
五(2)班 邹语笑 指导老师 姜文燕

一进门,只见长桌上整齐摆放着烘焙工具:转盘、抹刀、蛋糕底

座一字排开;果酱、奶油、蛋糕胚等一应俱全。有的小伙伴情不自禁地欢呼起来,我的心中也满是期待。糕点师给我们认真讲解了蛋糕制作步骤以及注意事项,DIY终于开始了!

我迫不及待地第一块蛋糕胚放在转盘中心,用抹刀挑起一大块奶油就往上抹。糟糕,奶油掉在转盘上了!我环顾四周,见大家都专心埋头制作,便用手指蘸了些送进了嘴里,美其名曰“不能浪费”。哈哈,甜而不腻,是我喜欢的味道!

本以为自己熟记步骤就可以将奶油轻松抹平,可这奶油此刻却不像在糕点师手里那般乖巧听话,不管我怎么变换持刀姿势,始终都是凹凸不平。好在糕点师巡视时及时指点,原来我的姿势没有任何问题,但抹刀上多余的奶油没有及时刮去。我这才恍然大悟,不禁连连感叹“细节决定成败”。按照师傅的提醒,我顺利地将夹层的奶油、果酱抹完,三层蛋糕胚叠在了一起。

时间一分一秒地过去,奶油裱花,蓝莓装饰,丝带包扎——大功告成!虽然成品与糕点师的作品仍有不少差距,但心中的成就感十足。此刻,这亲手DIY的蛋糕仿佛已成为一件艺术品,我如获至宝,小心地将它捧在胸前合影留念。

我迎着秋风,哼着小曲儿踏上了归途,空气中似乎都弥漫着甜甜的味道……

实小教育集团双桂坊校区
六(2)班 吴靖泽 指导老师 陈小爽

来到合和圆缘工厂,我看到了宽敞的车间,高科技的设备……真

令人大开眼界。

最期待的DIY时候到啦!我们在老师的指导下,放上蛋糕胚,蘸上奶油,接着小心翼翼地用抹刀抹匀,挤上蓝莓酱,一层又一层。最后,裱上奶油花,点缀上新鲜的蓝莓,一个三层蓝莓蛋糕就做好啦!

晚上,我和家人分享我的劳动成果。哇!蓝莓酸酸甜甜,奶油甜而不腻,蛋糕香香软软,真甜!想着这是我第一次亲手做的,我觉得口中的蛋糕更甜了!

实小教育集团双桂坊校区
二(5)班 高明灏 指导老师 万蕴慧

我们戴上口罩、头套和耳机跟着负责人进入了工作间。在这里我们看到了各式各样的机器和琳琅满目的甜品,看得我口水直流,原来我吃的糕点是这里制作出来的。

接着,糕点师为我们示范如何制作小蛋糕。我认真看、用心记,生怕弄错步骤。

最后,终于轮到我们要大显身手啦!我按照师傅说的开始一层一层的涂奶油,并把它们抹均匀。我用裱花器在最上面裱上几朵花,再放几粒蓝莓就大功告成啦!我想把这个独一无二的蛋糕送给爸爸,我想我一定很喜欢。

实小教育集团双桂坊校区
二(5)班 姚芋墨 指导老师 万蕴慧

蛋糕师为我们演示制作过程,看着工具在老师手里挥洒自如,蛋糕慢慢成型,我忍不住欢呼起来,这真是一件了不起的事啊!

终于,轮到我自己动手了。我先将蛋糕坯子小心翼翼地放到转台上,然后仔细地用刮刀把奶油均匀涂在蛋糕坯子上,接着我把蓝莓

学习裱花工艺
现代快报小记者工作室供图

果酱挤在蛋糕表面,正当我得意洋洋自以为成竹在胸的时候,师傅过来给了我当头一棒:“你上面一层的奶油太满了,会溢出来的。”果然正如师傅所说的,奶油全部溢在了蛋糕周围,顿时蛋糕变得丑陋不堪。我有些挫败沮丧,转念一想,我不能就这样放弃,在老师的耐心指导下,我重燃斗志,左手旋转底座,右手用刮刀在蛋糕边缘不停地修改形状,刮去多余的奶油。我终究战胜了困难,顺利地完成了蛋糕,兴奋端着蛋糕去找领队老师。领队老师夸赞我说不仅第一个完成了,还做得很好,特别有天赋。我得到了老师的肯定,成就感满满。

怀德教育集团香江华庭校区
二(3)班 马靖博

投稿选登

记忆中的小公园

每每回想起那个承载着我童年的小公园,心中满是怀念与向往。如今我又一次踏进公园,思绪万千。

傍晚六时许,公园前的小广场上一片热闹。阿姨、婆婆们正摆弄着音响准备跳广场舞,大花扇在空中飞舞,优雅又不失力度,甚是好看。石墩上,大爷们正在棋盘上对战,“好棋!”“将军!”的欢呼声阵阵响起。走进公园,只见草坪上躺着享受晚风的年轻人,绿油油的草坪边,花圃里开着各色的花,晚霞映照着小小的花海,一股说不出的梦幻。远远望去,发现草坪上只有一棵香樟树孤独,那香樟树硕大无比。仔细看,树叶下还长着小果实。随手摘几个揣在兜里,口袋里别有一番清香。

再往里走便是一片竹林。如果说小广场是极乐之地,那小竹林便是极静之地。看着脚下的小石板,闻着林中竹子散发的清香,好一派惬意。抬头看看夕阳的余晖稀疏疏疏从竹叶间透下来,两三方斜斜的阳光洒到竹干上,总有一种说不出的静谧之感。风吹过竹林,竹叶发出沙沙声,仿佛自己正与一位武林高手切磋技艺,来回试探。

继续前进便是饭后人们散步聊天在林间小路了。踩着地上铺着的黑白鹅卵石,发出阵阵吱吱声。有一片枯黄的梧桐叶飘落在溪水上,顺着往下流,最后归宿在小方塘中溪水顺着一块块大石往下流,青苔生长在石缝中,小方塘的几尾小鱼在池中玩耍。走着走着,耳边又响起了广场舞的音乐声……

小公园仿佛远离了城市,简单的一草一木造就了这个“世外桃源”,人们说着方言聊着家常,分享着一天的收获。

儿时的我总是会来这里玩耍,因为唯有这里有最淳朴的风情。记忆中的小公园应该还是那么静谧淳朴吧。

龙城中学七(4)班 翁郁禹

我们班的“小百度”

我们班里有许多的小能人,今天我要来介绍的是以清同学。

以清的个子不高,皮肤并不很白,瘦瘦的,其貌不扬,还有点小调皮,但他上知天文下知地理,知识特别丰富,无论谁遇到疑难问题问到他,他总能让你欢喜而来,满意而归,一点不含糊。我也向他请教过好多次,所以他是我心目中的“小百度”!

“小百度”的各科成绩都很好,语文学得轻轻松松,数学每次可以考到95分以上,英语更是不在话下,还竞选上了我们的英语班长。

记得有一次,老师给我们出了一道很难的数学题,我一点头绪都没有,悄悄地看了看班上的其它同学,有的托着腮苦思冥想,有的低头挠着耳朵,还有的手里握着笔却一动不动……就在这时,一个声音打破了班级里的沉寂:“老师,我会!”以清同学自告奋勇地站起来,随后“刷刷”地将解题思路写满了一小面黑板。老师给他竖了大拇指,同学们看后也都恍然大悟,教室里响起了雷鸣般的掌声。

从此,“小百度”的名声就传得更远了。

百草园小学
四(5)班 周鑫鹏 指导老师 张华琴